

**與海魚養殖牌照及禽畜飼養牌照續期應繳費用
相關的 3 項附屬法例小組委員會**

在 2020 年 11 月 3 日的與海魚養殖牌照及禽畜飼養牌照續期應繳費用相關的 3 項附屬法例小組委員會會議上，有委員詢問附屬法例建議的牌照費用豁免的理據及 2019 冠狀病毒病疫情對海魚養殖業和禽畜飼養業所造成的影響。

2. 政府的回應如下 -

為應對外圍經濟環境的挑戰和正在轉弱的本地經濟環境，財政司司長於二零一九年八月宣布一系列措施，以支援商界(尤其是中小企)，減輕市民的財政負擔，並刺激經濟。這些措施包括豁免 27 類政府收費，為期一年，以惠及多個行業，當中包括減免海魚養殖牌照及禽畜飼養牌照續期應繳費用。其後於今年九月，政府宣佈延長豁免 27 類及寬減 1 類政府收費，為期分別為一年及四個月；以及新增豁免 7 類政府收費，為期一年，以繼續支援及減輕商界及市民的財政負擔。

主要向本地市場(包括飲食業)供應海鮮的海魚養殖業以及禽畜飼養業亦受到整體經濟情況，當中包括疫情的影響。例如，魚類統營處轄下魚類批發市場交易的活海魚在 2020 年截至 10 月為止，每月平均的交易數量和價值，較 2019 年下跌超過 50%。

食物及衛生局局

2020 年 11 月